

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Año VII

Alicante. Jueves 6 Noviembre de 1919

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población..... Pta. 1.25
Fuera de la población, trimestre. 4.00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

Dos ediciones diarias

Núm. 1885

La plaga del caciquismo

Intentar la extinción de la plaga del caciquismo combatiéndole cara á cara, equivale á perder el tiempo; porque derrotado uno pronto surge otro. Sirva de ejemplo lo de Granada; cuando se creía vencido el lachiquismo y anulada su perniciosa influencia, resulta que resurge vivito y coleando en una especie de los mismos perros con diferentes collares.

Hay que llegar, pues, á la entraña del problema, arrancarle las uñas, privarle de sus armas destruir sus madrigueras,

Desde luego, sin el caciquismo rural pronto acabaría el urbano; y ese primero tiene sus raíces en la tierra, y mientras esta no sea libre, sin más títulos que el posesorio á favor de quien la haga producir con su esfuerzo, el labriego no podrá luchar y aniquilar á los que le roban el sudor, el voto, la conciencia, la dignidad y la justicia.

Imaginaes libre al agricultor y habréis de considerar los inmediatos efectos: aniquilado el caciquismo en sus madrigueras, en la actuación que anula la voluntad popular y pretende que los hombres sean rebaño; á lo más, siervos que besen la mano de aquellos á quién mantienen y dan influencia.

Pero nos consuela pensar que indirectamente se está acabando con toda la tarifa de caciques. Se emancipan los obreros, se organizan ya los campesinos, se defienden maestros, médicos, boticarios, empleados municipales, el personal de Hacienda, Correos, Telégrafos; falta que también los encargados de administrar justicia se libren de la perniciosa influencia caciquil.

Con esto, acabará definitivamente la plaga que todo lo corrompe y lo envenena.

Entonces será posible averiguar los robos hechos á los pueblos con expedientes posesorios de montes, tierras, edificios, etc; podrá considerarse una nación camino del imperio de la equidad; al verdadero mérito no lo anulará la influencia; los pueblos serán ocupados por quienes los merezcan; acabarán los zánganos que viven de la trampa; se dignificarán los empleos y los centros de enseñanza tendrán los catedráticos que guien á la juventud por el camino de la ciencia y del progreso.

Tiemblen los caciques que se consideraban omnipotentes; pronto serán barriendos como bálsamo inservible; serán persegui-

dos com alimañas dañinas; serán aniquilados como principal estorbo para el imperio de lo justo.

Cuando les veamos destrozados, reducidos á la impotencia, hechos unos guíspagos, convertidos en unos entes ridículos, exclamaremos asombrados: ¿Ante esos peleles se acobardaban los pueblos? Como ante los despojos de Scarpia dice la Tosca: «Y delante de eso temblaba toda Roma».....

Rápida

Lamentábese ayer un señor de que en su pueblo resultaba escandaloso el número de pequeños robos que se cometían y que auguraban otros de más importancia. Y pedía severas medidas para atajar el mal.

Ya se sabe que las severas medidas se reducen á enviar muchos individuos á las cárceles, que en España llegan ya á muy cerca del millar.

En estos casos nadie se preocupa de que esos robos cometidos generalmente por jóvenes tienen siempre un origen; ese origen está en la propagación de vicios, culpa de las autoridades; en la miseria, de la que responsables son los administradores; en la falta de cultura, por desidia de los encargados de propagarla; por malas costumbres, que por mejorarlas poco ó nada hacen los directores de masas.

Búsquese el origen, analicense las circunstancias, y casi siempre se sacará las consecuencias de que los menos culpables son los que se sientan en el banquillo de los acusados; los que irán á presidio por raterillos y aldrán de él, no científicamente regenerados sino convertidos en profesionales del robo y con tendencias á todo lo demás que entra en la esfera delictiva.

Esto debiera preocupar también á los sociólogos.

X

TRASLADO

8868

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altagracia número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, etc., donde se encontrará en ofrecer sus servicios profesionales.

ALICANTINOS!

El próximo domingo, nueve del actual, a las diez de la noche, se celebrará, en el Teatro Verano, un grandioso mitin de acción republicana. La palabra elocuente y autorizada de los batalladores diputados Marcelino Domingo y Francisco Layret se dejara oír. La crisis social de los momentos actuales, exige que claramente se señalen las orientaciones de los partidos políticos que tienden a resolver el problema en soluciones liberales de justicia y democracia.

Acudid a saber la posición de los que siguen el ideal republicano. Presidirá el acto don Severiano Doporto y tomarán parte los siguientes oradores:

Rafael Selsa Mora y Lorenzo Carbonell Santacruz
y los diputados

Marcelino Domingo y Francisco Layret

[Acudid todos al mitin!]

DEL MOMENTO Marcelino Domingo

De nuevo va á albergarse en el hospitalario recinto de la bolla urbe levantina el mártir de Atarazanas.

En el descenciente y conturbado de los espíritus hoy predominantes, viene á dar una nota trémolosa que sea como el punto de conjunción donde converjan principios al parecer contradictorios, en realidad consonantes, á cuya virtud mantienen en los Estados bien constituidos el equilibrio social, sin caer con grave daño de la patria, en un caótico laberinto.

Aparte sus dotes extraordinarias de orador y de estadística, Marcelino Domingo, hombre equable, ó como si dijeramos, de los que saben tratar las cuestiones con justicia y evolución de miras, de seguro ha de hablarlos de los complicadísimos problemas políticos y sociales que hoy privan, sabiamente, francamente, lealmente, cual cumple á todo tribuno de la pleba.

Ha dado en decirse, que los políticos son unos simuladores, unos farantes. Tamaña especie que aplicarla á la gente palatina tiene fundamentalmente serio resulta una calamidad cuando de abogados ó valedores del pueblo se trata. Allá en las cámaras regias, donde el favoritismo impera y la intriga, la conjura, la falacia tienen su natural asiento, los hombres que pretenden empujar las riendas del poder, susien liberar su triunfo á la doblez y al engaño. No acontece lo mismo con los tribunos populares quienes solo aspiran al cumplimiento y realización de un ideal progresivo en bien del progreso, por procedimientos esencialmente democráticos y con la auctoridad y beneplácito del pueblo soberano.

En este país nuestro, donde predomina entre los políticos la debilidad de carácter y la inconsecuencia en las ideas, estuviama ver jóvenes denodados y briosos como el diputado tortosino, quienes incapaces de marcar su verbo elocuentísimo con la adulación, asuden á la tribuna, espiritualmente desnudos, como materialmente acudian al Circo los gladiadores romanos, no solo á enseñar á las masas sus derechos de ciudadanía, sino á pedirles el cumplimiento riguroso de sus deberes civicos.

Nacido Marcelino Domingo, en la hermosa región catalana que diera

saguntina han fracasado. El Régimen actual es un lastre que nos sobra. Hay que echarlo por la borda si hemos de evitar pronto y doloroso naufragio.

Luchemos al lado de los hombres que integran el Directorio de Federación republicana; luchemos al lado de Marcelino Domingo, experto piloto, quien ha de guiar la nave donde vamos embarcados, por el procesoso mar de la política, hasta conducirnos sanos y salvos, al puerto de la República.

Ginés ALBEROLA.

MADRID

AL VUELO

Pasó el día de los difuntos con las consabidas y estidianas bromas de vinazo y bufuelos de viento. Alrededor del cementerio se agruparon los castizos para celebrar el agape anual, recordando, quizá sin saberlo, costumbres paganas... Y de regreso, avanzan por la calle de Toledo—una de las calles más castizas de la corte—los bromeantes madrileños con su mujeres colgando del brazo y frenándoles en sus bromas.

Están desatados de palabras los curdelas; hablan desaforadamente, con términos de atraconada. Va á nuestro lado el Señor Pedro, dentro del tranvía; el señor Pedro es socialista y espuma una cartera de su majestad Pestaña, cuado llegue el caso. El señor socialista tiene una parodia del Tenorio, cuyos personajes son: D. Inés-Alfonsito, recluido en un convento; B. Juan, Weiler; D. Luis, Maura; D. Gonzalo, El sentido Común Español, asesinado en la quinta de D. Juan; B. Diego, la Democracia española; Brigida, la Cervia...

No está mal la parodia; respecto al lenguaje, el autor, como el Jou-Jain de Moliera, ignora que o se escribe en prosa, o se escribe en verso. Los versos del autor carnívoro son infames, le decimos que con ello no llegará al pináculo de la gloria...

—¿Óimo no?—ha llegado Maura siendo un mediocre parlanchín,—me dice. Yo sé que hay solamente prosa y verso; pero como dicen que Maura escribe bien, voy yo á emplear el «camello» á ver si llego á ser algo..., porque no hay momento más propicio, ahora que falta el sentido común, que escribir como ese D. Luis de las payasadas retumbantes... Quizá tenga razón el Señor Pedro!

J. García VERDÚ

La Instrucción

Se dan lecciones á domicilio y en casa del Profesor de enseñanza elemental y superior; se prepara para ingresar en cualquier carrera; como también en los cursos de latín; Geografía en sus tres grados; Aritmética y Geometría por cuenta semanales móviles.

Para más detalle, calle de Alfonso el Sabio, número 19, piso primo. El Profesor.—José Penalva Mira.

Los gobernares de la Restauración

¿Para qué sirven los deportes?

III

Como deportista tratábamos de contestar ayer a esta pregunta refiriéndonos solo al valor del atletismo para el conocimiento de la Higiene.

Y en efecto si ese conocimiento ha de traducirse en actos convirtiéndose en determinadas costumbres solo entonces pueden apreciarse sus beneficios.

El ha adquirido la costumbre de bañarse en todo tiempo sin que le pase otra cosa que sentirse más agitado, fresco y dispuesto después del baño para toda actividad y al cabo del tiempo se encuentra más resistente para sufrir cualquier variación atmosférica y, ve también en otros desaparecer hasta la predisposición a los catarros y enfriamientos y oye luego decir que eso del baño es para cojer una pulmonía o que es un lujo, no puede menos de sonreír.

El que por medio del ejercicio ha adquirido esa soltura y esa gracia especial en todos sus movimientos, característica del que tiene sus músculos desarrollados y dispuestos para un esfuerzo mayor del que exigen nuestras ocupaciones diarias, encuentra un placer en ejercitárselos lo mismo que el escribiente que tiene la leída gosta de «hacer» una escritura perfilada y hermosa.

El que por la costumbre de haber realizado ejercicios al aire libre, con esa libertad de movimientos que proporciona la ausencia de toda la convencional vestimenta que todavía exigen nuestras costumbres, y se encuentra entonado y tranquilo después de ellos, y oye decir que hay niños inquietos y que hay adolescentes que se dedican a cazar gatos de noche porque de día no han cazado un balón que les dejaría cansados en beneficio de los flemáticos y circunscritos mínimos, tiene que pensar que eso ocurre porque no se conoce el valor del ejercicio físico y del juego para la educación.

El que en dilitiva se nota bien porque hace ejercicio y sabe apreciar el descanso que solo gusta el cansado (y no hablamos aquí de la fatiga de no recordar), el que ha visto prosperar su cuerpo, formándose mejor y más fuerte y ha de oír que no conviene sudar y ha de ver fumigar las habitaciones como ocurre hasta en algún gimnasio y huir a las gentes del aire y del sol, cuando se pone a pensar en ello y se pregunta para qué sirven los deportes y se enterá de que todos los higienistas y médicos aplauden e invitan a una vida más natural, y que hay miles de sociedades deportivas en el extranjero y encuentran hombres que a los 60 años tienen humor para meterse en una yola a estirar los brazos, no pudiendo conformarse con la vida española en general sin deportes.

No es esto solo ni mucho menos lo que está por hacer en este país, pero ya comprendemos en otros días los demás beneficios de los deportes y entonces se podrá apreciar la importancia de esta actividad que no excluye las otras.

DISCÓBOLO.

Calicida POLAR

El mejor remedio para estirar los callos, ojos de gallo y durezas de los pies.

En 100 casos que se use, en 100 da resultado.

Agente general.—Pedro Bernabé La Unión (Murcia).

Depósitos en Alicante: Doctor Romero, Federico Torme, Benidorm Reig, Vicente Cojima y José Orozco.

Un mitin

La Agrupación y Juventud Socialista ha organizado un mitin conmemorativo de la Revolución Rusa, que se celebrará el viernes día 7 a las nueve de la noche en la Casa del Pueblo.

El fracaso del lock-out

Ese lock-out patronal entra en el periodo del fracaso, como forzosamente tenía que suceder, puesto que nació al amparo de unos patronos torpes, egoístas y cerriles.

Aun no sabemos qué hombre alguno con esas condiciones haya hecho nada útil y provechoso para sus semejantes.

¿Qué pretenden esos patronos? ¿Quieren ganar la batalla a los sindicatos? Se equivocan, como se equivocaría todo el que pretende oponerse a las modernas luchas del obrero que tanto ha aprendido desde el principio de la gran guerra europea.

Es inútil cuanto se haga en ese sentido, y es inútil porque el obrero tiene la razón de su parte.

No importan alegatos patronales respecto a ciertos sindicalistas ni ciertas normas de lucha, no hay que mirar más hondo y elevadamente el problema. Hay que asomarse, con valer, a la boca de ese inmenso pez dantesco de injusticias humanas y abordar el problema, sortear el peligro, no para burlarlo sino para resolverlo radical y equitativamente.

Civilizaciones han desaparecido de la tierra sin que apenas queden vestigios de ellas y no hay razón fundamental que pueda sos sospear para que en sucesión secuorum, una civilización en que los reñistas, la aristocracia, los terratenientes y las clases privilegiadas, con sucesivas declaraciones, hayan de ser los dueños absolutos del mundo y el productor haya de quedar relegado al último término para ir recogiendo las migajas que con desprecio les arroja la clase privilegiada en general.

Todos los abusos y las inmorales cometidas por las clases elevadas se han ido sumando y hoy forman tal cúmulo, que la clase vejada y oprimida no tiene más remedio que defenderse y atacar con coraje, con ensañamiento, con odio, y a deseos de venganza, destruyendo ciegamente.

La clase productora que en el fondo es la mejor, ella misma pide orientación, una ruta gloriosa para seguir el camino y llegar a un estado de cosas lo más justo y equitativo posible.

Lo más prudente en esta ocasión es ir preparando la evolución del régimen presente, amparador de todas las injusticias y preparar también el cananillo para lo que ha de nacer pues la sociedad actual con sus dolores e inquietudes muestra claramente que se dispone a dar a luz un nuevo régimen.

¿Quieren los patronos, con su oscurantismo seguir el procedimiento de pagar miserablemente a los obreros y cobrar en cambio precios elevadísimos por los artículos? ¿Quieren que la injusticia continúe? ¿Quieren que siga todo lo mismo que antes después de ver el obrero lo que ha visto y saber lo que sabe? Allí ellos con su torpeza y su fatal ceguera.

El tiempo se encargará de demostrar la estupidez y la inutilidad de este famoso «lock-out», que si no fuera por la gravedad del caso es asunto para desternillarse de risa.

Los obreros triunfarán a la postre por que llevan la razón y aunque en algunos momentos se muestran brutales en sus procedimientos, en algunas de sus organizaciones y en la forma de exigir, ya se verá como al

afinar la puntería y marchar bien orientados y dirigidos no habrá fuerza humana que pueda con ellos, porque ellos mismos serán la razón y la justicia hecha carne.

Abora que obren esos patronos como quieran. Con «lock-out» o sin «lock-out» no tendrán más remedio que morir sus estupideces, egoísmo e intransigencias en un saco embolsado y con bastante peso arrojar ese lastre ruín al fondo del mar, y prepararse resignadamente a vivir una vida de reciprocidad justa con el obrero, en tanto que este se capacite para empresas mayores.

Una vez más esos patronos se han equivocado del resultado del «lock-out», quedará pendiente una cuenta más que ajustarles debidamente a esa parte irreflexiva y egoísta de la clase patronal.

Por algo no están de acuerdo todos los patronos en ese procedimiento.

Marcelino Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45

Guitarrierías y armas al hombre

PATRONCITOS...

Patroncitos, patroncitos,
tengo para mí, predice!
que eso de los «lock-outitos»
resulta una estupidez.

Patroncitos, patroncitos
si que echaría que ver
que apoye a ese de Muña
para subir al poder.

Patroncitos, patroncitos
este movimiento obrero
os pone de mal talante
y es señal de mal agüero.

Patroncitos, patroncitos,
que razón lais de alcanzar
si adulata tan bajamente
al «guapo» y al militar?

Patroncitos, patroncitos
si es la cierva un animal
que resulta peligrosa,
le pondremos un roncal.

MARCIAL

LLEGADA DE MARCELINO DOMINGO

El mitin del domingo

Por telegrama recibido sabemos que el batallador diputado Marcelino Domingo se aparecerá en Novelda donde celebrará un acto público poniendo a Eliche con el mismo objeto.

Por lo tanto llegará a esta capital el domingo a medio día celebrándose un banquete en su honor a las dos de la tarde. El mitin se celebrará a las diez de la noche en el «Teatro de Verano».

Lo que ponemos en conocimiento de nuestros correligionarios.

Se alquila el edificio Fábrica de Salvador Gómez, con o sin maquinaria.

Para tratar en el establecimiento de muebles al detal, Plaza de Isabel II, número 20.

De la Rusia misteriosa

«Jasnaia Poliana»

«El doctor Madrazo»

Jasnaia se celebrará una fiesta en conmemoración de Rusia la grande, la bella y desgraciada en estos momentos, y esa algarada de pechos juveniles en honor de los soviets rusos, será un cántico a la libertad del pueblo oprimido que rompió las cadenas de la tiranía y el despotismo zarista y hoy lucha danzadamente por conservar su libertad.

Todo hombre que sienta de veras la causa de esa libertad tan regateada en el mundo forzosamente ha de dedicar un sentido recuerdo y ha de admirar al noble pueblo ruso, el de las trágicas y misteriosas leyendas, y entregar un cántico a sus hijos por que ellos van a transformar la faz de la tierra.

Por lo pronto esos rusos admirables nos dan un alto ejemplo a todos a los de Oriente y a los de Occidente, con su gran amor a los niños. Ellas, los revolucionarios rusos, nos dan la pauta de como deben ser amados y considerados los hembrecitos del porvenir.

Si los niños han de ser los hombres de mañana y han de ser libres, no hay que regatearles nada y todos los cuidados y atenciones han de ser para ellos.

Así lo han comprendido los revolucionarios rusos y la república de los Soviets se encarga de proporcionarles gratuitamente el alimento, el vestido y la educación.

Antes faltará lo más sagrado que falta: a un niño ruso unas tres cosas y a tanto se llega en esto que todo el cacao y el chocolate en Rusia, se guarda exclusivamente para los niños.

Todo ello representa un poema de ternura infantil hacia esos niños rusos que al ser hombres llevarán en su recuerdo impermeable del inmenso sacrificio de su pueblo en holocausto a la santa libertad, y así queridos, considerados y educados, al llegar a la mayor edad, constituirán un pueblo emancipado donde será imposible que resurgen las tiranías zaristas porque se habrá borrado todo vestigio de la odiosa y bárbara dominación que ha tenido al pueblo tanto tiempo ahorrojado.

El pueblo ruso ha transformado la hermosa propiedad del Conde León Tolstoy, «Jasnaia Poliana», en una verdadera república de niños, en una excelente escuela de ciudadanos en donde se siguen los principios pedagógicos del célebre y gran escritor. Dicha república infantil está dirigida por la hija de Tolstoy, Tatiana, continuadora entusiasta de la obra de su padre y por el gran escritor, W. Teerow.

Leed estos bellos y consoladores datos que publica un periódico: «Ochocientos niños, hijos de obreros y campesinos pobres, viven en la posesión de Tolstoy; trabajan la tierra, bajo la dirección de técnicos. Las escuelas están organizadas de acuerdo con los principios pedagógicos de Tolstoy.

Existen diversas escuelas profesionales, jardines, asilos para los pequeños, salas de gimnasia, escuelas de deporte, etcétera.

Este pequeño Estado se ha creado por iniciativa de la Comisión de Instrucción Pública de los Soviets, en memoria de León Tolstoy.

La distribución del trabajo en esta pequeña República comunista está encamionada a los mismos niños.

Es altamente consolador el espectáculo. Al dedicar nuestro recuerdo en este día al pueblo ruso acude a nuestra memoria el recuerdo de un hombre bueno y sabio: el doctor don Enrique D. Madrazo. Este hombre eminentemente todo corazón y sentimiento, de un altruismo alta-

mente noble y patriótico tiene unas escuelas, que para si las quisiera el pedagogo más exigente, y el Estado, esto es alicante las mira con indiferencia y la ola negra le tiene puesto el vaho y en ello hay una frialdad que hacia la sangre y penetra en los huesos.

La escuela del doctor Madrazo es un avance gloriose de lo que es esa escuela de «Jasnaia Poliana» y los españoles estamos sin enterarnos y la obra de ese buen español, muerto de risa y de indiferencia.

Cuando los españoles imitemos a los rusos esa escuela del Valle de Paz, será otra República infantil igual, o mejor, que la dirigida por Tatiana, la hija del gran novelista.

El doctor Madrazo va más allá...
José DORADO MARTÍN.

Juventud Republicana

ANUNCIO

Habiéndose abierto en esta entidad política la matrícula para el ingreso en las clases nocturnas que deberán empezar el 15 del corriente mes se hace público, especialmente al elemento obrero para que puedan inscribirse.

Las horas de inscripción serán de las nueve a las diez de la noche hasta el día 15 del presente.

En ellas se darán conocimientos generales de enseñanza y las clases estarán dirigidas por prestigiosos y aprovechados profesores.

NOTICIAS

En la compañía de ópera que en la próxima temporada ha de actuar en el Teatro Real, de Madrid, figura como maestro concertador nuestro paisano Manolo Mira, quien va cosegiendo que se reconozcan sus crecientes méritos artísticos.

Nuestro querido amigo y coreógrafo don José Pérez Molina, catedrático de la Escuela de Comercio, ha sido ascendido a la categoría de 8.500 pesetas, por lo que le felicitamos.

PÉRDIDA.—De un imponente oro con 3 brillantes y 2 perlas, en el trayecto P. Constitución, Mayor y Alta mira.

Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

Ha salido de viaje anoche el acuñado banquero de esta plaza Don Miguel Guardiola Cernuda.

La distinguida señora Doña Matilde Ramón, esposa de nuestro particular amigo Don José Asensi, ha dado a luz un hermoso y robusto niño con toda felicidad.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Se encuentra enfermo aunque, por fortuna, no de cuidado, nuestro querido amigo Don José Torrent.

Deseamos vivamente su completo restablecimiento.

Ocasión.—Se venden las casas números 7, 9 y 11 de la calle de Pizarro en buenas condiciones.

Barrio razón calle Alfonso el Sabio número 22 entreuelo.

El Sr. Juez de

Hace varios días
de parte inter-
vino que se cre-
ió María Lozano C.
el día de la in-
traba en los pue-
blos a la estació-
naria fuente.

El sueldo que
publicamos iba
dadas quienes, p-
han enterado ó n-
cuanto declaramos.

Hoy nos visita
de aquella des-
ciéndenos que si
creencia de que
madre continua e-
cado entre los esc-
puecillos.

El señor manseal
los escombros lo
fortunado hijo qu-
po de su madre J-
dueto ruega al d-
de Instrucción

juicio procede
za si es cierto e-
cuenta el cadáv-
el ser.

Esperamos qu-
cartas en el as-
muevan aquello
tecello para sab-
de ser cierta q-
consuelo de pod-
dre, muerta tan
che memorable

El taller de r-
Villavieja 73, s-
mero. 42 de la
pueden retirar
que tienen en
se ofrece al mi-
que quieren fa-
cargas. Ecoso
garantía verdá-
mo ya lo tiene

Ezequiel

Escuela

Calder

Grandes pa-
nes —Métod-
escolares—
Biblioteca e-
fósiles, min-
fallas, libro

La divisa

</

II Sr. Juez de Instrucción

Hace varios días y a requerimiento de parte interesada en el asunto, que se creía que el cadáver de María Lozano Cerna, desaparecido el día de la inundación, se encontraba en los puentecillos que hay frente a la estación de Murcia, junto a una fuente.

El suceso que en aquellos días publicamos iba dirigido a las autoridades quienes, por lo visto, no se han enterado ó no han hecho caso a quanto decíamos.

Moy nos visita nuevamente el hijo de aquella desgraciada mujer diciéndonos que sigue en la misma creencia de que el cadáver de su madre continúa en aquel sitio, atrancado entre los escombros que interrumpen el paso de las aguas por aquel puentecillo.

El señor **mausabundo** que sale de los escombros le hace suponer al infeliz hijo que allí está el cuerpo de su madre y por nuestro conducto ruega al dignísimo señor Juez de Instrucción ordene lo que a su juicio proceda para saber con certeza si es cierto ó no que allí se encuentra el cadáver de la que le dió el ser.

Esperamos que el señor Juez tome cartas en el asunto y ordene se remuevan aquellos escombros del puentecillo para saber la verdad y caso de ser cierta que el hijo tenga el consuelo de poder enterrar a su madre, muerta tan trágicamente la noche memorable de la inundación.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde puede retirar sus relojes los relojeros que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus servicios. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroyo

Esteban Calle Iturriaga

Ha salido desde Bilbao con dirección a París, Bélgica y Alemania nuestro querido camarada Esteban Calle Iturriaga desde cuyas capitales nos enviará crónicas reflejando sus impresiones de viaje.

Desde el día 15 del actual **clases de noche** en la ESCUELA MODERNA, Bazán 20, primero.

HORAS: de ocho a nueve.

Sección Telegráfica

El lock-out en Barcelona**Sigue igual la situación**

(Por telégrafo)

Madrid 6-1 m.

La situación de Barcelona sigue en igual estado.

Los miembros de la Federación patronal niegan su solidaridad con determinados elementos políticos aunque parecen dispuestos a hacer un llamamiento al espíritu gubernamental de Lerroux para que atienda sus leyes de evitar se haga en España especialmente en Cataluña un campo de experimentación ensayado con tan malos resultados en Rusia.

Niegan que su actuación sea revolucionaria.

Sigue el lock-out

La Federación patronal ha publicado una nota, negando se haya acordado el levantamiento del lock-out.

Persiste la Federación en que no se levantará hasta lograr los fines que se persiguen.

Obreros en el gobierno

Una numerosa comisión de obreros ha acudido al gobierno civil llamados por Amado para conferenciar con los patrones y procurar por la solución del conflicto.

Se desconfía se haga nada práctico.

El asunto es político

Los obreros persisten en su ecuanimidad p' r no hacerles el juego a Maura y Cierva, pues el asunto en el fondo es político.

Aspecto pavoroso

El lock-out produce la pérdida de muchos millones diarios a Barcelona, de donde se alejan las personas prudentes y los grandes capitalistas.

Los negocios disminuyen cada vez más.

Las construcciones se suspenden.

En conjunto, el aspecto del lock-out resulta triste y pavoroso.

Continúa el lock-out

Madrid 5.—A las 11,

Continúa el lock-out planteado, en la misma forma que los días anteriores sin registrado incidentes.

Se va reanudar lo el trabajo

Algunos almacenes de materiales de construcción y algunas pequeñas fábricas, que habían secundado el movimiento, han abierto hoy reanudando el trabajo.

También se trabaja en varias talleres que permanecían cerrados.

En las barriadas de Sans y Pueblo Nuevo de San Martín, trabajan treintas fábricas.

El lock-out se extiende

En cambio el lock-out se ha extendido algo al ramo de metalurgia.

Algunos talleres han cerrado incluso uno muy importante denominado «Vulcano», pero los dueños han manifestado que el sábado pagarán al personal todos los jornales como si hubieran trabajado.

Los talleres del Hispano Suizo continúan cerrados.

Ante ellos se estacionaron los obreros después del almuerzo.

Como no abrieron las puertas se retiraron.

En el puerto

En el puerto se sigue trabajando.

El número de carros que circulan hoy, es más crecido que el primer día del lock-out.

A toda costa

La Federación patronal, después de la llegada de Junoy y de las conferencias que han celebrado, ha reiterado las instrucciones para que a toda costa se siga el lock-out.

Las empresas periódicas

A las dos de la tarde los representantes de las empresas periodísticas acordaron no publicarlos, pues a pesar de cuanto se había dicho acerca del levantamiento del «lock-out», no era cierto.

La Federación patronal se limitó a dejarlos en libertad de acción, pero diciéndoles que se atuvieran a las consecuencias.

Sólo se ha publicado «El Liberal».

Mañana se volverán a reunir los representantes de los periódicos.

Espectáculos**SALÓN MODERNO**

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante.

Todas las noches estrenos interesantes películas.

Preferencia . . . 1'60
General 1'30

SALÓN ESPAÑA

Grandiosas secciones de cine y variétés.

LES JERVALS

ROSITA GOMEZ**CARMEN DEL VILLAR**

Preferencia 0'60 cé. General 0'25

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematógrafo.

Preferencia 0'25

Puesto de libros y periódicos de

José Irles Negro

Calle del Triunfo.—ALICANTE

Sucursal alcoyana

Se compra metal, cobre, zinc, aluminio, plomo, camas viejas de hierro, lana de colchón, repas viejas y toda clase de recortes de paño.

Se paga a altos precios.

Razón: Calle de Terrijos n.º 27.

Se sirve a domicilio, avisando a la casa.

SÁRNA

(ROÑA)

Antisárnico Martí

es el UNICO que la cura sin BAÑO

SUS IMITACIONES son ca-
ras, peligrosas y ape-
tan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico,
Farmacia, y Centros de Especí-
ficos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C. S.
BARCELONA

:: Se necesitan ::

Oficinas de modista

Calle de Aranjuez,

Imprenta Viuda A. Rovira

Sagasta, 26

SECCION DE ANUNCIOS

Banco de Cartagena**CAPITAL**

1.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Gijón, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Desuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegáficos. Pioneras.

MIGRAS DE CAJA de 9 a 18

DIANA**Gran Restaurant****El mejor de Alicante****EL RÍO****DE LA PLATA****Antonio Castillo**

Mayo, 22—Sucursal; Plaza de Castellar, 6

ALICANTE

Paquertería y Mercería.—Altas novedades en flores, plumas, y fantasías para sombreros.—

Inmenso surtido en adornos para señoritas.—

Qárfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsés y boas.

ES SÚTÉD ENFERMO
de Ciática ó Reumatis-**me articular**

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la inyección de oxígeno. También es útil en la Disuessa, Uremia y

no pierda usted
tiempo

Este tratamiento le conviene. No necesita abandonar sus negocios.—Alquilamos el aparato necesario por una peseta diaria

Si le interesa, pidanos detalles. «Aguas oxigenadas», Retiro, Madrid.

Escuela Modelo**Calderon de Barca 20**

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, menudos, medallas, libros antiguos, estampas.

La divisa de nuestra Escuela es

GUERRA A LA RUTINA

Francisco Cremades

Plaza Reina Victoria

Antonio Castillo

Ayala y Marimón

Calatrava, 7

Calderon de la Barca, 20

El Figaro Moderno

Méndez Núñez

Mayo

ELECTRICIDAD

Boteilla y C. S.

Sagasta, 12

Jordá y Soler

Sagasta, 2

Juanita Acevedo

Altamira

Agustín Mora

Mayor y Sagasta

BAILEN

MADERAS

Alfredo Javaloy

Maisonave, 39

Varela

Alfonso el Sabio y Torrijos

Miguel Román

Torrijos, 53

Ezequiel Villarroyo

Villavieja, 42

Remigio Romero

Altamira

DENTISTA

Rafael Pastor

Plaza de Castellar

OCULISTA

